

# 貴州黃果樹景區將實行容量控制



■黃果樹景區國慶期間將實行極限容量控制。 本報貴州傳真

香港文匯報訊(記者 路曉寧、張涵坤 貴陽報導)記者從黃果樹景區管委會獲悉,「十一」期間,該景區實行遊客極限容量控制,預售門票達到單日3萬張後,將停止線上和線下售票,景區一旦達到極限容量時將停止入園。

據了解,黃果樹景區較為舒適的遊客容量為單日3萬人,極限遊客容量為單日4萬人。景區將通過在線預約政策,提前預告接待量,一旦景區達到極限容量時,將停止入園;並啟動向周邊合作景區實行分流方案。

## 三大景點「加量」

近日,多家知名景區宣佈上調門票價格。記者獲悉,黃果樹景區仍維持夏季180元/人,次的票價標準。黃果樹由3個景區組成:陡坡塘、天星橋、大瀑布。其中,陡坡塘景區增加了「西遊」韻味,天星橋景區又開拓出一段新遊道,大瀑布景區端掉雜亂的半邊街老街道,打造出新觀光走廊,可以直通瀑布腳下,並且還新增了房車體驗營地。

## 購取票渠道多樣

針對「十一」期間遊客量暴增的現象,從9月20日起,黃果樹景區開始全面接受黃金周期間門票、酒店、觀光車預訂。遊客可以先行登陸各大旅遊網站進行訂票活動。此外,10台自助售票機、7個售票點約20多個人工售票窗口亦全面開放。

# 黃金周在即滬景點門票不漲反降

## 遇購物節 打折抽獎紛登場

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報導)十一黃金周將至,上海各景點、商場均已提前做足準備,迎接大批遊客和消費者的到來。在諸多景點門票價格上漲的背景下,上海各旅遊景點票價並未出現上漲,遊客還可通過提前訂票、網絡訂票等途徑獲得折扣。而全市各大商場更是推出琳琅滿目的促銷活動。同時,面對國慶期間可能出現的極端出行客流高峰,上海的鐵路、公路系統都制定了相應策略,以保障市民遊客的正常出行。



■國慶黃金周即將到來,鐵路上海站將增開臨客列車、擴大部分高鐵和動車組的運能,同時啟動長假安保方案。 胡瑋燦 攝

近期多家知名景區宣佈上調門票價格,但記者走訪上海幾家主要景點,發現如上海歡樂谷、東方明珠、金茂大廈觀光廳等知名景點均未出現長假期間漲價現象,相反,遊客還能通過網絡訂票、團購等形式享受折扣優惠。相關景點工作人員表示,隨著在線預訂門票的快速普及,多數景點的門票價格趨於穩定,而且常年都有折扣推出,消費者可事先通過旅遊網站及相關手機客戶端查詢、預訂,省下一大筆費用。

今年十一黃金周正值上海購物節,各大商家早已蠢蠢欲動,以打折、抽獎等活動提前為國慶黃金周熱身。十一期間,人氣頗高的來福士廣場、久光百貨、港匯恆隆廣場等商家中的各大品牌均推出不同程度的折扣,滿足消費者的需求。

## 鐵路公路嚴陣以待迎高峰

記者從鐵路上海站了解到,該站10月1日單日客流預計將達到史無前例的45萬人次。為迎戰史上最大客流,上海站除了對多條高鐵路線實行高峰運行圖「滿圖」運行外,還計劃加開臨客列車43.5對,並對部分高鐵路線列車進行重聯編組擴大運能。同時,上海鐵路公安處即日起啟動國慶小長假安保方案,千餘民警嚴陣以待,提前進入實戰狀態。公路方面,上海交警已發佈了國慶長假出行提醒,對可能形成擁堵的高速路口、市內路段進行預警,並將在出行高峰加派警力,維護公路正常通行。



今日頭條

## 北京 藝博會開幕成黃金周好去處

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報導)十一黃金周不用擔心去哪打發無聊的假期,也不用和家人去各路景點擠得汗流浹背。2014中國藝術品產業博覽交易會(簡稱「藝博會」)29日在北京通州開幕,將持續到10月5日閉幕。這場展覽將成為收藏家掘金地、藝術家加油站、公眾藝術購物節。



■充滿原創藝術品和衍生品的藝術淘寶街。 時燕歌 攝

中國傳媒大學文化發展研究院院長范周在「創新高峰論壇暨中國藝術品投融資論壇」中也提出,藝術產業創新,既要「陽春白雪」,更要「下里巴人」。也就是藝術產業既要「在藍海中做品牌」,更要「在紅海中做市場」,二者皆可賺取利潤贏得消費者。他還表示,中國藝術品產業呈現區域藝術市場崛起的趨勢,其中北京、香港、上海是龍頭,江蘇、浙江、廣東和陝西成為新興藝術市場。

## 重慶 推50條鄉村旅遊路線

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報導)為迎接國慶長假,重慶推出了包括都市行、涵養行、生態行、沿江行、山中和民族風等50條別具特色的鄉村旅遊線路,供遊客休閒觀光、體驗娛樂。



■重慶南川區生態農業大觀園。 本報重慶傳真

其中,「都市行」適合遊客認識現代農業;「涵養行」可體驗到渝東北地區的庫區特色農產品和原生態自然景觀;「生態行」可觀賞到渝南山地特色生態農業和民俗文化;「沿江行」可體驗重慶長江、嘉陵江、烏江等流域的觀光農業;「山中和」則以重慶武陵山區和大巴山區的農業、高山蔬果、山珍產品、納涼避暑、賞雪觀景為主;而在重慶黔江、彭水、石柱等具有巴渝特色的少數民族地區,則可感受到具有獨特鄉風民俗的古鎮、古街、古寨的魅力。

## 浙江 杭州國慶以燈光代替煙火

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報導)今年國慶期間,浙江杭州將用燈光代替煙火,營造節慶氛圍。屆時,市民可以在寶石山、萬向公園等5處地點,看到精心設置的燈光景觀。



■萬向公園的「燈光互動屏」通過紅外控制,人踩上去會有裂變效果。 網上圖片

據悉,寶石山夜景燈光主要由中國美院進行藝術設計,通過燈光的明暗、色溫、方向等不同的表達手法,使整個寶石山的燈光呈現自上而下慢慢弱化的「北山之夜」,彷彿一幅立體的「江南水墨畫」。最值得一提的是在萬向公園展示的「燈光互動屏」,它是一塊25平方米的格子,有「觸摸互動」、「感應互動」、「意念控制燈光」等操控模式。只要人站在格子上,通過紅外控制,所站地方的燈光就會發生變化,人一走動,腳下的圖案也會發生變化。屆時,市民只要戴上現場設置的耳機,就可以用意念來操縱圖案。

## 陝西 逾40旅遊景點免門票

香港文匯報訊(記者 李陽波、實習記者 王明楊 西安報導)國慶長假即將到來,陝西的眾多景區開始紛紛推出特色項目。雖然西安眾多景點上榜近來由網友評出的「十一土豪才能去的景區」,但



■西安鐘樓廣場洋溢著濃郁的國慶氣息。 胡皓 攝

是13朝古都的底蘊和1100多年的建都史,還是為大家留下一批不需要花錢的文物景點和旅遊資源。據不完全統計,目前陝西共有40多個景區和文物點免收門票。喜歡歷史的遊客可以選擇陝西歷史博物館、唐長安城遺址,漢長安城遺址、曲江唐城牆遺址公園、大慈恩寺遺址公園等。在紅色勝地延安,延安革命紀念館、楊家嶺革命舊址、王家坪革命舊址、鳳凰山革命舊址、南泥灣革命舊址、棗園革命舊址等紅色景點均免票,遊客可以自由參觀,感受紅色文化的魅力。據了解,國慶長假期間,陝西省還將舉行多場文化活動。首屆「陝西·中國傳統文化周」、第二屆陝西省閱讀文化節、中華優秀經典誦讀表演、西部民間刺繡展等一系列傳統文化普及推廣活動,將展示中華文化的永恒魅力,讓優秀傳統文化真正貼近百姓。

## 海南 首個旅遊投訴平台上線

香港文匯報訊(記者 安莉 黃常疆 海口、三亞報導)海南首個通過第三方開展和實施的旅遊行業服務質量監督平台——海南旅遊服務質量投訴平台(lyts.hinews.cn)在黃金周到來之前上線試運行,遊客可以通過留言、微博、微信、短信等多種方式進行維權投訴,使遊客與旅遊服務企業、旅遊管理機構的溝通渠道更加暢通,投訴處置也將更加透明、迅速。

據悉,所有投訴將在海南省旅遊質量監督管理局監督下,經過被投訴涉及的行業、屬地開展調查處理,處理全過程及處理結果將在該平台上予以全過程公開,投訴人及廣大網友均可隨時看到處置的進展情況。

## 各地喜迎黃金周



■山東鄒平舉行國慶慶典廣場舞大賽,迎接國慶節的到來。 新華社



■河北省邯鄲市廣泰中學的同學們放飛祝福氣球,喜迎國慶。 新華社

## 江西 「旅遊號高鐵」正式運行

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)一幅幅江西美景被「帶上」各個車廂,登上「江西旅遊號」高速動車組列車。



■「江西旅遊號」高速動車組列車正式啓動。 本報江西傳真

宛如走進一個個江西著名旅遊景點,讓人目不暇接。近日,由江西省旅遊發展委員會組織冠名的「江西旅遊號」高速動車組列車正式啓動,共有2列,今後將雙向對開行駛在南昌至北京高鐵線上。該列車全車16節車廂分別以廬山、井岡山、三清山、婺源、龜峰、明月山、鄱陽湖濕地公園、瑞金、大覺山、廬山山西海、萍鄉武功山、上饒靈山等12個主要旅遊區和南昌、贛州、鷹潭3個主要旅遊城市的分主題包裝,各地的旅遊圖片和文字介紹分別呈現在車廂的60塊展板、1,036塊小桌板、1,092塊頭枕片、52塊車門玻璃貼上。

## 湖北 武漢千二警力反恐演練

香港文匯報訊(記者 梁珊珊、通訊員 楊槐柳 武漢報導)針對國慶節期間嚴峻的反恐形勢,武漢節前展開十餘警種1,200多名警員參與的聯合反恐演練,旨在加強國慶節期間該市反恐維穩力量備勤,進一步提升公安機關反恐實戰應處突能力。



■武漢多警種在武昌首義廣場集結,開展黃金周的反恐演練。 本報武漢傳真

這次拉動演練涉及武漢市7個中心城區分局、2個開發區分局以及相關職能部門,人數多、警種多,車輛、通訊等裝備多,是一次大規模、綜合的拉動演練。參加演練的警員包括400餘名武警、特警、刑偵、治安、技偵、國保等專業力量,800餘名分局警力,警員隨身佩帶電台、警棍、手銬、催淚噴射器、強光手電、警務包等單警「六大件」,特警隊員還外加鋼盔、防彈背心、槍支等重要裝備。同時,警用直升機亦加入,與地面反恐力量形成地空聯動之勢。

## 遼寧 瀋陽盛京大劇院「十一」啟用

香港文匯報訊(記者 歐陽舒楠 瀋陽報導)近日,記者從瀋陽市政府新聞辦獲悉,被瀋陽市民稱為「巨鑽」的盛京大劇院將在10月1日盛大啟用。中國國家交響樂團將會在當日舉行一場精彩的迎國慶首演音樂會。



■盛京劇院外形呈現鑽石形狀。 新華社

據瀋陽市城鄉建設委員會副主任魯博介紹,盛京大劇院2011年6月開工建設,佔地面積65,143.47平方米,建築面積85,509平方米,主體建築地下一層、地上七層,建築高度為60米。劇院採用了25,600萬塊「雙中雙LOW-E超白鋼化夾膠玻璃」組成64個三角切面,鋼結構屋蓋外形呈現鑽石外觀。由於這樣新穎的設計,使得大劇院創造了多個內地第一。